



## ΑΘΗΝΑ: Συνάντηση του Πρωθυπουργού Αλ. Τσίπρα με τον Αιγύπτιο Υπουργό Εξωτερικών Σάμεχ Σούκρι

### ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ



Η Αίγυπτος δεν θα φεισθεί προσπάθειών για συνεργασία με όλους τους λαούς που ασπάζονται την ειρήνη, έτσι ώστε να ενισχυθεί η διεθνής ειρήνη και ασφάλεια, δήλωσε ο Υπουργός Άμυνας της Αιγύπτου Στρατηγός Sedki Sobhi, ο οποίος πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο κατόπιν πρόσκλησης του Υπουργού Άμυνας Χριστόφορου Φωκαΐδη.

Από την πλευρά του, ο κ. Φωκαΐδης, μιλώντας μετά από τη συνάντηση, είπε ότι η Κύπρος, ως το νοτιοανατολικότερο κράτος της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει πλήρη επίγνωση του ρόλου που μπορεί να διαδραματίσει για να διευκολύνει και να προωθήσει εκείνες τις πολιτικές που θα συμβάλουν στην καλλιέργεια συνθηκών περιφερειακής συνεργασίας που τόσο έχει ανάγκη η ευρύτερη γειτονιά μας.

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του ο κ. Sobhi έτυχε επίσημης υποδοχής στο ΓΕΕΦ από τον Υπουργό Άμυνας. Στη διάρκεια της επίσκεψής του οι δύο Υπουργοί είχαν στην αρχή κατ' ιδίαν συνάντηση, ενώ ακολούθως παρακάθισαν σε διευρυμένες συνομιλίες μεταξύ των αντιπροσωπειών των δύο χωρών. Στη συνέχεια, οι Υπουργοί Άμυνας Κύπρου και Αιγύπτου υπέγραψαν Μνημόνιο Στρατιωτικής και Αμυντικής Συνεργασίας, το οποίο αποτελεί επιστέγασμα της πρόδου που έχει επιτευχθεί ανάμεσα στις δύο χώρες το τελευταίο διάστημα.

### Νέα σελίδα συνεργασίας Ελλάδας και Αιγύπτου με την επίσκεψη του Υπ. Υποδομών Χρ. Σπίρτζη

Η συνεργασία Ελλάδας-Αιγύπτου σε κρίσιμους αναπτυξιακούς τομείς αποφασίστηκε στις συναντήσεις που είχε ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Χρήστος Σπίρτζης, με τον Αιγύπτιο ομόλογό του Saad El-Geyoushi και τον Υπουργό Ηλεκτρικής Ενέργειας Mohamed Shaker, κατά τη διάρκεια της επίσημης τριήμερης επίσκεψής που πραγματοποίησε στο Κάιρο, από 9 έως 11 Νοεμβρίου.

Συγκεκριμένα, στη συνάντηση που είχε ο κ. Σπίρτζης, επικεφαλής ελληνικής κυβερνητικής αντιπροσωπείας, με τον Αιγύπτιο ομόλογό του, αποφασίστηκε η συνεργασία εμπειρογνομώνων σε θέματα διαλιμενικής συνεργασίας των δύο χωρών, ενώ συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στην ενιαία αντιμετώπιση στον τομέα της κρουαζιέρας στην Ανατολική Μεσόγειο, τους σιδηροδρόμους, τις αστικές μεταφορές και την οδική ασφάλεια.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης που

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Νέα ώθηση στις σχέσεις Ελλάδας Αιγύπτου, τόσο σε διμερές επίπεδο, όσο και στο πλαίσιο της τριμερούς συνεργασίας, στην οποία συμμετέχει και η Κυπριακή Δημοκρατία, έδωσαν κατά την συνάντησή τους, τη Δευτέρα 19 Οκτωβρίου, ο Έλληνας Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας και ο Υπουργός Εξωτερικών της Αιγύπτου κ. Σάμεχ Σούκρι. Σύμφωνα με κυβερνητική ανακοίνωση, αντικείμενο της συνάντησης ήταν η ενίσχυση της συνεργασίας Ελλάδας - Αιγύπτου, κυρίως σε σχέση με την αναβάθμιση της διάρκειας του Σουέζ, καθώς και η συνεργασία σε ενεργειακά ζητήματα. Σημειώνεται ότι η πρόσφατη ανακάλυψη ενός μεγάλου κοιτάσματος φυσικού αερίου εντός της ΑΟΖ της Αιγύπτου, που συνορεύει με την κυπριακή ΑΟΖ, αλλάζει τα ενεργειακά δεδομένα στην ανατολική Μεσόγειο και αναδεικνύει την αναπτυξιακή σημασία που έχει η οριοθέτηση των θαλασσιών ζωνών στην περιοχή.

Υπενθυμίζεται ότι τόσο στο παρελθόν όσο και στην τριμερή συνάντηση σε επίπεδο Υπουργών Εξωτερικών Ελλάδας - Κυπριακής Δημοκρατίας και Αιγύπτου στη Νέα Υόρκη στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ,



επιβεβαιώθηκε η βούληση των τριών χωρών για ανάπτυξη των μεταξύ τους σχέσεων, ενώ η Αθήνα και το Κάιρο, επιβεβαίωσαν τις θέσεις τους για την οριοθέτηση της ΑΟΖ Ελλάδας και Αιγύπτου. Στη συνάντησή του Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα με τον Αιγύπτιο Υπουργό Εξωτερικών, συζητήθηκαν επίσης οι περιφερειακές εξελίξεις και η προοπτική

συνεργασίας ανάμεσα στις δύο χώρες στην ευρύτερη περιοχή. Επίσης, επιβεβαιώθηκε η επίσημη επίσκεψη του Προέδρου της Αιγύπτου Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι στην Αθήνα στα μέσα Δεκεμβρίου, καθώς και η σύγκληση τριμερούς διάσκεψης Ελλάδας - Κύπρου - Αιγύπτου, το ίδιο διάστημα.

Η Αίγυπτος θεωρείται χώρα κλειδί για τη σταθερότητα στην

ευρύτερη περιοχή, και υπό αυτό το πρίσμα ο πολιτικός διάλογος υψηλού επιπέδου που έχει θεσμοθετηθεί τα τελευταία χρόνια μεταξύ Αθήνας - Λευκωσίας και Καΐρου, έχει προσελκύσει το ενδιαφέρον πολλών χωρών της περιοχής και της Διεθνούς Κοινότητας γενικότερα.

(Πηγή: ΣΚΑΙ)

## ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΟΥΛΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥΣ



Μία από τις Ειδικές Μόνιμες Επιτροπές της Βουλής που ενδιαφέρει τον ομογενειακό

ελληνισμό είναι αυτή του Ελληνισμού της Διασποράς και οι Έλληνες εκτός των συνόρων θέλουν πάντοτε να έχουν επαφή με τα μέλη της. Πρόσφατα, πραγματοποιήθηκε η εκλογή των Προεδρείων των Ειδικών Μόνιμων Επιτροπών.

Μετά τη συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς, με θέμα ημερήσιας διάταξης την εκλογή Προεδρείου, νέος Πρόεδρος της Επιτροπής, για την ΙΖ' Περίοδο-

Α' Σύνοδο, εξελέγη ο Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Α' Θεσσαλονίκης Αλέξανδρος

Τριανταφυλλίδης. Χρέη Αντιπροέδρου και Γραμματέα της Επιτροπής αναλαμβάνει ο Βουλευτής της ΝΔ Σάββας Αναστασιάδης και ο Βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης Οδυσσεύς Κωνσταντινίδης αντίστοιχα. Αντικείμενο της Επιτροπής είναι η διατήρηση και προαγωγή των σχέσεων του ελληνικού λαού και της Βουλής με τον απανταχού Ελληνισμό, ο συντονισμός της δράσης της Βουλής με το Συμβούλιο Αποδήμων Ελληνισμού, η μελέτη των προβλημάτων των αποδήμων Ελλήνων, η προώθηση της επίλυσής τους, καθώς και η ενίσχυση των σχέσεων με τα ελληνικής καταγωγής μέλη άλλων κοινοβουλίων.

## ΤΗΝ Ε.Κ.Α. ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ Ο ΑΥΣΤΡΑΛΟΣ ΠΡΕΣΒΗΣ

Την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας επισκέφτηκε ο Πρέσβης της Αυστραλίας κ. Neil Hawkins, τον οποίο υποδέχτηκαν ο Έφορος Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων κ. Δημήτριος Κάβουρας και ο Έφορος Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Νικόλαος Κατσιμπής. Η επίσκεψη του κ. Hawkins, όπως ο ίδιος δήλωσε στους εκπροσώπους της Ε.Κ.Α., υπήρξε συνδυασμός πολλών παραγόντων, με κύριους, τις αναμνήσεις του από τη δεκαετία του '80 όπου θητεύσε στην Αλεξάνδρεια ως καθηγητής Αγγλικής γλώσσας και επισκεπτόταν τακτικά το Κοινοτικό Εντευκτήριο, τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο, το Κοινοτικό Γήπεδο, αλλά και το Μικρασιατικό Σύλλογο. Παράλληλα, τα φιλελληνικά του αισθήματα τον οδήγησαν



(συνέχεια στη 2η σελίδα)

**Συγχαρητήρια της Ε.Κ.Α.  
στον ΣΤΥΛΙΑΝΟ  
ΚΟΠΕΛΟ**



**Ο** Πρόεδρος και τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας συγχαίρουν τον κ. Στυλιανό Κόπελο για την απόκτηση του πτυχίου του με ειδικότητα "Business Administration, Finance & Accounting" του Τμήματος Management & Technology του Arab Academy for Science, Technology & Maritime Transport σε συνεργασία και με το Cardiff Metropolitan University.

Ο κ. Κόπελος με την επιτυχία του αυτή αποδεικνύει έμπρακτα ότι η νέα γενιά της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας είναι παρούσα και μπορεί να διαδραματίσει ουσιαστικό ρόλο στη λειτουργία και εξέλιξη της παροικίας. Ο κ. Κόπελος είναι ένα παράδειγμα της ζωντανής παρουσίας των νέων, ενώ σήμερα υπάρχουν και άλλοι φοιτητές - μέλη της Ε.Κ.Α., οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε πανεπιστημιακό επίπεδο σε Ελλάδα και Αίγυπτο.

**ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ  
ΤΟ ΝΕΟ ΤΕΥΧΟΣ  
ΤΗΣ "ΓΛΑΥΚΑΣ  
ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ"**



**Η** τρίμηνη έκδοση Ιουλίου-Αυγούστου-Σεπτεμβρίου του περιοδικού «Η γλαύκα των αποφοίτων» του Συλλόγου Αποφοίτων Γυμνασίου Μανσούρας Αιγύπτου κυκλοφόρησε.

Πλούσιο για μία ακόμη φορά το υλικό - και αυτού του τεύχους - με ιστορικά ντοκουμέντα από την εκπαιδευτική ζωή του σχολείου της Μανσούρας, αλλά και την ανακοίνωση για την Τακτική Γενική Συνέλευση του Σωματίου στις 10 Φεβρουαρίου 2016.

**ΠΥΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΚΟΠΟΥΣ  
ΚΑΙ ΤΙΣ ΟΔΗΓΟΥΣ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

**Α**ν και οι δραστηριότητες για τους Προσκόπους και τις Οδηγούς της Αλεξανδρείας ξεκίνησαν από τις αρχές του Οκτώβρη, εντούτοις η επίσημη έναρξη της νέας Προσκοπικής και Οδηγικής χρονιάς πραγματοποιήθηκε στις 17 Οκτωβρίου με τον Αγιασμό και μια άρτια οργανωμένη Πυρά Έναρξης όπως οι Πρόσκοποι και οι Οδηγοί ξέρουν καλά να διοργανώνουν. Τον Αγιασμό ετέλεσε ο Πανοσιολογιότατος Σχολάρχης της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος» Αρχιμανδρίτης π. Αγαθόνικος Νικολαΐδης, εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β', μεταφέροντας και τον χαιρετισμό του για "Καλή



Προσκοπική και Οδηγική χρονιά". Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ιω. Παπαδόπουλος, ο

Πρόεδρος του Ε.Ν.Ο.Α. κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, γονείς και φίλοι του Προσκοπισμού και του Οδηγισμού. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, πέρα από το άναμμα της πυράς με εντυπωσιακό τρόπο, έγινε και προβολή των δράσεων

που πραγματοποιήθηκαν την περασμένη χρονιά, αλλά και αυτών που θα πραγματοποιηθούν, ενώ τα λυκόπουλα και τα πουλάκια παρουσίασαν μικρό θεατρικό από το γνωστό «Βιβλίο της Ζούγκλας». Παράλληλα το μήνα που πέρασε, οι Πρόσκοποι και οι Οδηγοί Αλεξανδρείας, είχαν τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουν και το κομμάτι της υπόσχεσής τους, και πιστοί πάντα προς το Θεό και την πατρίδα, έδωσαν το "παρών" στην τελετή της επετείου των Μαχών του Ελ Αλαμείν, καθώς και στη Δοξολογία που τελέστηκε στον Κοινοτικό Ι.Ν. του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου.

**Τον π. Βασίλειο  
τίμησε η Ε.Κ.Α.**



**Σ**ε μία σεμνή, αλλά και λιτή τελετή μεταξύ λίγων, όπως άλλωστε το επιθυμούσε και ο Πατέρας Βασίλης, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας τίμησε τον ακούραστο ιερέα του Κοινοτικού Ιερού Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ο οποίος αποχαιρέτησε την Αλεξάνδρεια, την πόλη που αγάπησε και έζησε το μεγαλύτερο μέρος της ζωής του. Ο πατέρας Βασίλης επέστρεψε στην Ελλάδα όπου θα συνεχίσει να προσφέρει τις υπηρεσίες του.

Παρόντες στην τελετή ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο οποίος μίλησε με ιδιαίτερος θερμά λόγια για τον ιερέα όπου επί 34 συναπτά έτη προσέφερε αδιάκοπα τις υπηρεσίες του στον «κεντρικό» κοινοτικό ναό της Αλεξανδρείας. Εκεί και η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Α. κα Άρτεμις Γεροντάκη, ο Έφορος Πολιτισμού κ. Νικόλαος Κατσιμπής, ενώ ο Β' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. και Έφορος Εκκλησιών κ. Ανδρέας Βαφειάδης απένειμε στον πατέρα Βασίλη πλακέτα ως ελάχιστο δείγμα ευγνωμοσύνης. Ο κ. Βαφειάδης εξέηρε το ήθος, αλλά και την εργατικότητα του πατρός Βασίλη αναφέροντας ότι αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για κάθε ιερωμένο.

Ο πατέρας Βασίλης συγκινημένος ευχαρίστησε στο πρόσωπο του Προέδρου και των παρόντων Μελών της Κοινοτικής Επιτροπής ολόκληρη την Ελληνική Παροικία, η οποία τον αγκάλιασε και τον αγάπησε όλα αυτά τα χρόνια.

**Γεύμα στο «MANNA»  
παρέθεσε  
ο Γενικός Πρόξενος**



**Τ**ην Παρασκευή 30 Οκτωβρίου ο Έλληνας Γενικός Πρόξενος στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης παρέθεσε γεύμα στον Κοινοτικό Οίκο Ευηρίας «MANNA» για τους τροφίμους, προς τιμήν της Εθνικής Επετείου του «ΟΧΙ». Το γεύμα παρετέθη σε κλειστό κύκλο με τιμώμενα πρόσωπα τους απόμαχους της ζωής και παρόντες επίσης - για να τους τιμήσουν - τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β', τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Α. κ. Ιωάννη Παπαδόπουλο και την Γενική Γραμματέα της Ε.Κ.Α. και Έφορο Γηροκομείου κα Άρτεμη Γεροντάκη. Η δεξίωση υπήρξε απλή και λιτή, με πλούσια όμως εδέσματα.

Ο Μακαριώτατος ευλόγησε το τραπέζι και συνεχάρη θερμά τον Γενικό Πρόξενο για την αγαθή και γεμάτη αγάπη πράξη του. Κατά την πρόποση, ο κ. Κακαβελάκης σημείωσε πως αισθάνεται ιδιαίτερος ευτυχής για την παρουσία του ανάμεσα σε όλα αυτά τα πράα και χαμογελαστά πρόσωπα και πως θα είναι πάντα δίπλα τους σε οτιδήποτε χρειαστούν. Με τη σειρά του, ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Α. ευχαρίστησε εκ μέρους της Κοινότητας τον κ. Γενικό για την ευγενική του χειρονομία, η οποία φανερώνει στην πράξη τα ευγενικά και φιλαλήθη αισθήματα που τον διακρίνουν.

**Νέα σελίδα συνεργασίας  
Ελλάδας και Αιγύπτου  
με την επίσκεψη  
του Υπ. Υποδομών  
Χρήστου Σπίρτζη**

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

συνεργασία Ελλάδας-Αιγύπτου σε κρίσιμους αναπτυξιακούς τομείς αποφασίστηκε στις συναντήσεις που είχε ο Υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Χρήστος Σπίρτζης, με τον Αιγύπτιο ομόλογο του Saad El-Geyoushi και τον Υπουργό Ηλεκτρικής Ενέργειας Mohamed Shaker, κατά τη διάρκεια της επίσημης τριήμερης επίσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο Κάιρο, από 9 έως 11 Νοεμβρίου.

Συγκεκριμένα, στη συνάντηση που είχε ο κ. Σπίρτζης, επικεφαλής ελληνικής κυβερνητικής αντιπροσωπείας, με τον Αιγύπτιο ομόλογο του, αποφασίστηκε η συνεργασία εμπειρογνομών σε θέματα διαλμενικής συνεργασίας των δύο χωρών, ενώ συζητήθηκαν θέματα

**ΤΗΝ Ε.Κ.Α.  
ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ  
Ο ΑΥΣΤΡΑΛΟΣ  
ΠΡΕΣΒΗΣ**

(συνέχεια από την 1<sup>η</sup> σελίδα)

στην επιδίωξη αυτής της επίσκεψης. Ο κ. Hawkins δήλωσε στους εκπροσώπους της Ε.Κ.Α. ότι επιθυμεί να καταστεί γέφυρα ανάμεσα στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό της Αυστραλίας, ενώ τόνισε ότι είναι ανοιχτός για συνεργασία με την Ε.Κ.Α. σε θέματα πολιτισμού και εθελοντισμού.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας  
ΕΚΔΟΤΗΣ: Ιωάννης Παπαδόπουλος  
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας  
ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: Αθανάσιος Κουτουπάς  
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Δρ Άτσαφ Νάχλα  
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824  
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτιπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526  
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854  
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org  
Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΧΡΗΣΙΜΑ  
ΤΗΛΕΦΩΝΑ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

- ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α. : (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
- ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ : (+2) 03 4878454- (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
- ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ : (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
- ΑΒΕΡΦΟΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ : (+2) 03 4861675
- ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ : (+2) 03 4831264
- ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ : (+2) 03 4840765
- ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ : (+2) 03 4868583
- ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ» : (+2) 03 4868245
- ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ. : (+2) 03 4801706
- ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α» : (+2) 03 4847841
- ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ : (+2) 03 4863826
- ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ : (+2) 03 4861744

**Η ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

**Η** ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας «www.ekalexandria.org» είναι σε πλήρη λειτουργία. Οι επισκέπτες μπορούν να περιηγηθούν στις διάφορες ενότητες της, οι οποίες παρέχουν πληροφορίες σχετικά με την ιστορία και την ίδρυση της Ε.Κ.Α., τις υπηρεσίες και τις δραστηριότητές της, καθώς και πλούσιο φωτογραφικό υλικό από όλες τις εκδηλώσεις. Στόχος της ιστοσελίδας μας είναι να αποτελέσει μια γέφυρα επικοινωνίας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας με τους Αλεξανδρινούς σε όλο τον κόσμο, αλλά και με τους φίλους μας. Το στόχο αυτό τον πετυχαίνουμε μέσα από την έκδοση της ιστοσελίδας μας σε τρεις γλώσσες: Ελληνικά, Αγγλικά και Αραβικά, γεγονός που την καθιστά



προσβάσιμη σε ένα αρκετά μεγάλο κοινό. Σημαντικό κομμάτι της ιστοσελίδας θεωρείται η δυνατότητα εγγραφής στα newsletters, μέσα από τα οποία οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να λαμβάνουν ενημερώσεις σχετικά με τα τελευταία νέα της Κοινότητας. Σάς προτρέπουμε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας και περιμένουμε τα σχόλιά σας.

# ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ "ΟΧΙ" ΤΙΜΗΣΑΝ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ



**Τ**ην Τετάρτη 28 Οκτωβρίου, η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κκ. Θεόδωρος Β' χοροστάτησε κατά την τελεσθείσα Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας. Ακολούθως, ο Μακαριώτατος πρόεστη της επίσημης Δοξολογίας για την Εθνική Επέτειο, καθώς και της επιμνημόσυνης δέησης υπέρ των πεσόντων αιγυπτιακών αγωνιστών κατά το εθνικό έπος του '40. Με το πέρας της Δοξολογίας ο Μακαριώτατος απηύθυνε μήνυμα αγάπης και ελπίδας στο εκκλησίασμα.

Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Παπαδόπουλος, ο Β' Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Α. κ. Ανδρέας Βαφειάδης, η Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Α. κα Άρτεμις Γεροντάκη, ο πρώην Πρόεδρος του ΣΑΕ κ. Στέφανος Ταμβάκης, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κ. Βύρωνας Βαφειάδης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» Δρ

Λιλίκα Θλιβίτη, η Διευθύντρια του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού στην Αλεξάνδρεια κα Σταυρούλα Σπανούδη, οι Πρόσκοποι και οι Οδηγοί Αλεξανδρείας, καθώς και πλήθος κόσμου. Της Δοξολογίας ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο μνημείο των πεσόντων από το Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιω. Παπαδόπουλο. Στη συνέχεια, ακολούθησε η ανάκρουση του Ελληνικού και Αιγυπτιακού Εθνικού Ύμνου.



## ΜΕ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ ΕΟΡΤΑΣΤΗΚΕ Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΗΣ 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΚΑΙ ΣΤΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ

**Τ**ην Τρίτη 27 Οκτωβρίου τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Αλεξανδρείας τίμησαν την εθνική μας επέτειο. Την ευθύνη της διοργάνωσης της εορτής είχαν οι μαθητές και οι μαθήτριες του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου. Μέσα από την παρουσίαση ντοκουμέντων της εποχής καθώς και τραγουδιών, οι μαθητές κατάφεραν να παρουσιάσουν τα γεγονότα του έπους του '40 και της "Κατοχής" μέσα από μία ιστορική-κριτική προσέγγιση, τονίζοντας παράλληλα την εθνική υπερηφάνια των παρισταμένων στην αίθουσα "Ιουλίας Σαλβάγου". Την ευθύνη και το συντονισμό της εορτής είχε η φιλόλογος κα Ιωάννα Μπέγκου. Με τη λήξη της σχολικής γιορτής, ακολούθησε η παρέλαση των μαθητών των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων ενώπιον των επισήμων και των παροίκων. Στη συνέχεια, οι μαθητές χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς εντυπωσιάζοντας τους παρευρισκόμενους με την υπερηφάνεια και τη ζωντάνια τους, αποδεικνύοντας για μία ακόμη φορά ότι η παρουσία αυτών των παιδιών αποτελεί την ελπίδα ότι ο ελληνισμός της Αλεξανδρείας έχει μέλλον και το μέλλον είναι αυτά τα παιδιά που χειροκροτήθηκαν ολόθερμα από όλους.

Στις εορταστικές εκδηλώσεις των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της Ε.Κ.Α. παρέστησαν ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κκ. Θεόδωρος Β', ο οποίος εξέφρασε το θαυμασμό του για τους μαθητές και τις μαθήτριες, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Έφορος Ανθρωπίνου Δυναμικού και Διοικητικής Μεταρρύθμισης και μέλος της Εφορείας Σχολείων κ. Μιγάλης Καρυδιάς, η Πρόεδρος του Συλλόγου Επιστημόνων Αλεξανδρείας "Πτολεμαίος Α'" Δρ. Λιλίκα Θλιβίτη, γονείς και μέλη της Παροικίας.



Στη συνέχεια οι μαθητές, υπό την καθοδήγηση της δασκάλας κας Ευαγγελίας Σαρατση, χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς.

### Απονομή Αριστείων και Βραβείων Προόδου

Πριν την έναρξη της παρελάσεως

προηγήθηκε ο ορισμός των σημαιοφόρων για το σχολικό έτος 2015-2016, αλλά και η βράβευση των καλύτερων μαθητών και μαθητριών για το σχολικό έτος 2014-2015.

Για το Λύκειο ορίστηκε σημαιοφόρος η μαθήτρια της Γ' τάξης Καρυδιά Ελισάβετ με παραστάτες τους Φαίη Μπαχάα και Κόντη Χρήστο από τη Γ' τάξη, Πεφάνη-

Μακρή Σπύρο και Χέντρ Σαϊμά από τη Β' τάξη, και Κυρίτση Μυρτώ-Ελένη από την Α' τάξη.

Για το Γυμνάσιο ορίστηκε σημαιοφόρος ο μαθητής της Γ' τάξης Μωχάμεντ Μωχάμεντ με παραστάτες τους Πεφάνη-Μακρή Στυλιανή και Μωχάμεντ Άμπτελ Μόχσεν από τη Γ' τάξη, Ραμπίε Ισμαήλ και Σακελλάρη Ηλία από τη Β' τάξη και Σακελλάρη Μάριο από την Α' τάξη.

Απονεμήθηκαν Αριστεία για το σχολικό 2014-2015 στους κάτωθι μαθητές και μαθήτριες:

Χέντρ Φάτμα (Γ' Λυκείου)  
Καρυδιά Ελισάβετ (Β' Λυκείου)  
Κόντης Χρήστος (Β' Λυκείου)  
Φαίη Μπαχάα (Β' Λυκείου)  
Πεφάνης-Μακρής Σπύρος (Α' Λυκείου)  
Κυρίτση Μυρτώ-Ειρήνη (Γ' Γυμνασίου)  
Κυρίτσης Γεώργιος-Φανούριος (Γ' Γυμνασίου)  
Γκόργκι Μάρκος (Γ' Γυμνασίου)  
Μωχάμεντ Μωχάμεντ (Β' Γυμνασίου)  
Πεφάνη-Μακρή Στυλιανή (Β' Γυμνασίου)  
Ραμπίε Ισμαήλ (Α' Γυμνασίου)  
Κυρίτση Μυρτώ-Ελένη (Α' Γυμνασίου)  
Σακελλάρης Ηλίας (Α' Γυμνασίου)

Απονεμήθηκαν Βραβεία για το σχολικό έτος 2014-2015 στους κάτωθι μαθητές και μαθήτριες:

Χέντρ Φάτμα (Γ' Λυκείου)  
Καρυδιά Ελισάβετ (Β' Λυκείου)  
Πεφάνης-Μακρής Σπύρος (Α' Λυκείου)  
Κυρίτση Μυρτώ-Ειρήνη (Γ' Γυμνασίου)  
Μωχάμεντ Μωχάμεντ (Β' Γυμνασίου)  
Ραμπίε Ισμαήλ (Α' Γυμνασίου)

Εμείς με τη σειρά μας ευχόμαστε συγχαρητήρια στους αριστεύσαντες μαθητές και μαθήτριες του Αβερωφείου Γυμνασίου-Λυκείου Αλεξανδρείας και καλή πρόοδο σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες.



# Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗ Μ. ΑΝΑΤΟΛΗ



**Ο** Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β' την 19η Οκτωβρίου ε.έ. έλαβε μέρος και ομίλησε στην Διεθνή Διάσκεψη που πραγματοποιήθηκε στη Αθήνα υπό την αιγίδα και διοργάνωση του Υπουργείου των Εξωτερικών της Ελλάδος με θέμα «Θρησκευτικός και Πολιτικός Πλουραλισμός και ειρηνική συνύπαρξη στη Μέση Ανατολή». Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας επισήμανε το ιστορικό χρέος της Ευρώπης έναντι της Αφρικής και της Μέσης Ανατολής στην προσπάθεια να επιτευχθεί η ειρήνευση και να εδραιωθεί σε στέρεες βάσεις η θρησκευτική ελευθερία και ο πολιτιστικός πλουραλισμός, για να προαχθούν οι αξίες της ανθρώπινης ελευθερίας και της ελεύθερης θρησκευτικής συνείδησης, με απαράβατη κόκκινη γραμμή τον αθέμιτο προσηλυτισμό.

Η ομιλία του Μακαριωτάτου είχε ως εξής:

**«Παναγιώτατε, Μακαριώτατοι, Σοφολογιώτατοι, Εξοχώτατες και Εξοχώτατοι, Κυρίες και Κύριοι.**

Κατ' αρχήν νιώθω την ανάγκη να συγχαρώ όλους όσους είχαν την πρωτοβουλία και την έμπνευση της διοργάνωσης του παρόντος Διαθρησκευτικού Συνεδρίου. Τέτοιες συναντήσεις είναι στην εποχή μας ιδιαίτερα ωφέλιμες, διότι εκτός από την ανταλλαγή απόψεων, μάς φέρνουν και εγγύτερα μεταξύ μας, ώστε η συμπίευσή μας προς τον κοινό σκοπό, που δεν είναι άλλος από την ειρηνική συμβίωση όλων των λαών, να επιτυγχάνεται καλύτερα. Πριν δύο χιλιετίες, η Εκκλησία του Χριστού γεννήθηκε, θεμελιώθηκε και άρχισε να δρα με στόχο να συναντήσει τον άνθρωπο της οικουμένης και να μοιραστεί μαζί του τα αιτήματα της ζωής, τις

έννοιες και τα υπαρξιακά ερωτήματα του ζώντος κόσμου. Η συνάντηση αυτή δεν επιβλήθηκε από εξωγενείς παράγοντες, ούτε ήταν αποτέλεσμα ιστορικής αναγκαιότητας. Υπήρξε καρπός του οικουμενικού φρονήματος και της ιεράς αποστολής της Εκκλησίας «εις υπακοήν πίστεως εν πάσι τοις έθνεσιν υπέρ του ονόματος» Ιησού Χριστού (Ρωμ. 1, 5).

Στο διάβα των δύο χιλιετιών, σ' αυτό το σταυροδρόμι των πολιτισμών, οι Χριστιανοί στη Μέση Ανατολή και στη Βόρειο Αφρική, συνυπάρχοντας με διάφορους λαούς και πολιτισμούς, βρέθηκαν συχνά μεταξύ της σφύρας και του άκμονος των ιστορικών διακυμάνσεων και βίωσαν συχνά την ελάχιστη απόσταση που χωρίζει τη ζωή από τον θάνατο. Οι προκλήσεις και οι δυσκολίες χαλύβδωσαν το φρόνημά τους και δεν διέγραψαν από την γενετική τους ταυτότητα τη συνείδηση της ευθύνης διαφυλάξεως και διαδόσεως της επαγγελίας του Θεού «εν τω Χριστώ διά του ευαγγελίου» (Εφ. 3, 2-6).

Δύο χιλιάδες χρόνια μετά, η Εκκλησία του Χριστού στη Μέση Ανατολή και στη Βόρειο Αφρική συνεχίζει να εκπέμπει το υπερχρονικό και υπερτοπικό, το υπερεθνικό και οικουμενικό μήνυμα του Χριστιανισμού. Ωστόσο το φρόνημα των Χριστιανών δοκιμάζεται, καθώς η πολιτική και κοινωνική ειρήνη, βασική αξία όλων των θρησκευτικών παραδόσεων και πεποιθήσεων που άνθισαν στην περιοχή αυτή, έχει μετατραπεί από αυτονόητο δεδομένο σε δυσπρόσιτο ζητούμενο. Ένα ζητούμενο που συχνά χάνεται από τα μάτια των ανθρώπων, καθώς η συνδιαλλαγή καταστρατηγεί η χρήση της βίας και την ελπίδα για το αύριο ακυρώνει ο φόβος.

Ο θρησκευτικός αυτοπροσδιορισμός, αντί να αποβαίνει παράγων ειρηνοποίας, ενίοτε καθίσταται παράγων διχασμού και μισαλλοδοξίας, φανατισμού και βίας. Αυτό συμβαίνει όταν η θρησκευτική συνείδηση χειραγωγείται και ο θρησκευτικός ζηλωτισμός αρνείται την ελευθερία του άλλου στο όνομα του Θεού. Αυτό συμβαίνει όταν η θρησκευτική συνείδηση εκπορθείται από δυνάμεις μεσιανισμού, φονταμενταλισμού και ιδεολογικής αποκλειστικότητας.

Η εξέλιξη αυτή μπορεί να καταστεί επικίνδυνη, καθώς σήμερα, τόσο στην εν λόγω περιοχή όσο και παγκοσμίως, δεν υπάρχει ανθρώπινη κοινωνία που να μην περιλαμβάνει ανθρώπους διαφορετικών πολιτισμικών καταβολών, με διαφορετικές απόψεις για τις σχέσεις μεταξύ Θεού και ανθρώπου. Η εξέλιξη αυτή μπορεί να καταστεί επικίνδυνη καθώς σήμερα ο θρησκευτικός αυτοπροσδιορισμός τείνει να υπερκεράσει τον εθνικό αυτοπροσδιορισμό ως παράγων διαφοροποίησης της συμπεριφοράς του ανθρώπου. Μπροστά σε αυτήν την πραγματικότητα είναι απαραίτητο να γίνει κατανοητό ότι η διέξοδος από τις υφιστάμενες πολιτικές, οικονομικές και κοινωνικές αγκυλώσεις δεν βρίσκεται στην ριζοσπαστικοποίηση των κοινωνιών μέσω της θρησκευτικής πολιτικοποίησης, ούτε στον σφιχτό εναγκαλισμό πολιτικών και θρησκευτικών ιδεολογιών. Οπου και όποτε επεδιώχθη κάτι τέτοιο στη Μέση Ανατολή και στη Βόρειο Αφρική, δημιουργήθηκαν συνθήκες αξιολογικής κατατάξεως των πολιτών βάσει της θρησκευτικής τους ταυτότητας με οδυνηρές συνέπειες.

Προκειμένου να μην θρησκευοποιηθεί η πολιτική και να μην πολιτικοποιηθεί η

θρησκεία, είναι απαραίτητο να κατοχυρωθεί θεσμικά, αλλά και να εφαρμοστεί στην πράξη η προτεραιότητα της ιδιότητας του πολίτη έναντι όποιας άλλης ιδιότητας που συνιστά την ιδιοσυστατική ταυτότητα του κάθε προσώπου· εθνική, θρησκευτική ή πολιτική. Προκειμένου να αποφευχθεί τόσο η λήθη της πιστευόμενης αληθείας όσο και ο φανατισμός της πιστευόμενης αληθείας του κάθε προσώπου, είναι απαραίτητο να κατοχυρωθεί θεσμικά αλλά και να εφαρμοστεί στην πράξη όχι μόνο η ανεκτικότητα έναντι του διαφορετικού, αλλά και ο έμπρακτος σεβασμός της διαφορετικότητας του άλλου.

Η Εκκλησία του Χριστού τοποθετεί στην κορυφή της προτάσεως και ιεραρχήσεως ζωής, που βιωματικά εδώ και αιώνες καταθέτει στον ευαίσθητο αυτό γεωγραφικό χώρο, το παράδειγμα ζωής της κεφαλής της. Ο Ιησούς Χριστός απέδειξε στην πράξη ότι η έννοια της ανεκτικότητας και της ανοχής δεν είναι μόνο ανεπαρκής, αλλά μπορεί να αποβεί και αρνητική, όταν υποκρύπτει ένα αίσθημα υπεροχής που ταπεινώνει τον άλλο, τον διαφορετικό, αυτόν που δεν συμφωνεί μαζί μας. Ο ίδιος συχνά αντιμετώπισε την αδυναμία των ανθρώπων να Τόν καταλάβουν. Ο ίδιος συχνά βίωσε την απόρριψη. Επέλεξε έναν "ξένο", το Σαμαρείτη, για να δείξει την ανάγκη εκπληρώσεως της εντολής για την αγάπη προς τον πλησίον. Επέκτεινε τη φιλοξενία Του σε όλους όσους είχαν ανάγκη συμπόνιας. Προσέφερε φιλοξενία σε όσους είχαν σπρωχθεί στο περιθώριο της κοινωνίας. Απέδειξε εμπράκτως ότι η αποδοχή του άλλου δεν περιορίζεται μόνο στα μέλη της δικής μας κοινότητας. Αντιθέτως μάς κάλεσε να αγαπούμε ακόμη και τους εχθρούς μας και να

προσευχόμαστε γι' αυτούς.

**Αγαπητοί μου Σύεδροι,**

Σ' αυτή την προσπάθεια μορφώσεως ενός νέου μοντέλου κοινωνικής συνοχής και ενώ η ευρύτερη περιοχή της νοτιοανατολικής Μεσογείου βιώνει τις ωδίνες ενός ιστορικού μετασχηματισμού με άδηλα αποτελέσματα, οι πλούσιες κοινωνίες της Δύσης μπορούν και πρέπει να αξιοποιήσουν τα πολυδύναμα εργαλεία τους για την προώθηση της ειρήνης, της σταθερότητας, της ασφαλείας, της αναπτύξεως και της ευημερίας στην περιοχή. Επιτρέψτε μου δε να σας προτείνω ως προνομιακό πεδίο διοχετεύσεως της εμπειρίας και της τεχνογνωσίας από την πολύχρονη δράση όλων μας για την ενότητα στην Ευρώπη, την ανάληψη αναπτυξιακών δράσεων εναντίον της φτώχειας. Και τούτο διότι στο έδαφος της φτώχειας κ α λ λ ι ε ρ γ ο ύ ν τ α ι ο φονταμενταλισμός και η μισαλλοδοξία.

Η Ευρώπη έχει το ιστορικό χρέος να συνδράμει την Αφρική και την Μέση Ανατολή προς υπέρβαση της ασυμβατότητας μεταξύ Βορρά και Νότου της Μεσογείου Θαλάσσης και προς προαγωγή των αξιών της κοινωνίας των πολιτών, μεταξύ δε αυτών και της ελευθερίας ο καθένας και η καθμία να θρησκευείται και να πιστεύει ό,τι επιθυμεί, με απαράβατη κόκκινη γραμμή τον αθέμιτο προσηλυτισμό. Γνωρίζω ότι ο δρόμος θα είναι μακρύς και δύσκολος. Ωστόσο, αν δεν τον διαβούμε, δεν θα αλλάξουν τα πράγματα. Ας έχουμε δε γνώμονα τα λόγια του ιερού Αυγουστίνου: "Πίστη είναι να πιστεύεις αυτό που δεν βλέπεις, η ανταμοιβή είναι να δεις αυτό που πιστεύεις." Σας ευχαριστώ!»



